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Eltitkolt gabonakÉszlBíek.
A fővárosi napilapokban szinte min­

dennapos rovattá vált már az eltitkolt ga­
bonakészletek lefoglalásáról szóm jelenté­
sek közlése. Nincs olyan hét, hogy az 
élelmiszerek és gabonakészletek telkutaiá- 
sára rendelt hatóságok és közegek szinte 
meglepő mennyiségű gabonát fel n- fedez­
nének az ország különböző községeiben.
A legutóbbi jelenlések egyike s,érint p - 
dául a bácsbodrogmvgyei Vaiszkaii 1870 
metermázsa, Puzéron 1267 méiermázsa, 
Bácsujfalun pedig 1690 metermázsa gabo 
nanemüt foglaltak le.

Ezt a három számadatot annak jel­
lemzéséül hoztuk fel, hogy m'lyen nagy és 
mérhetetlen az elvaku tság az ország egyes 
részeiben a hatóságnak a/zal a logos in­
tézkedésével szemben, amellyel az ország 
gabonakészletét fel akarja b e .ülni. i ihe- 
letlcn és érthetetlen, hogy a háború hu 
szadik hónapjában, arcmor már mindenki­
nek be ked látnia egyrészt a/t, hogy csak 
az önzetlenség és áldozatkészség vív hatja 
ki számunkra a diadalt, másrés-t az, hogy 
az állam és az állam rendszeressége biz­
tosíthatja számunkra a védelmet és a fenn­
maradást, hogy tehát a háború huszadik 
hónapjában még mindig legyenek annyira 
önző, kapzsi emberek.

Mi más a magyar, osztrák és német 
katona hősiessége, mint valódi önfeláldo­
zás, védelme másuknak, a hazának, édes 
mindannyiunknak.

Hiszen azt az áldozatkészséget, amely 
egész az élet feláldozásáig megy, soha és 
semmivel nem fizethetik vissza azok, akik 
itthonmaradtak, akik ma is folytai jár; pol­
gári életüket, de egyenesen vétkeznek nős 
fiaink ellen azok, akik kapzsiság, pénzvágy, 
vagy bármi másféle indokból gabonakész­
leteiket eltitkolják és igy közvetve horzá- 
jái u'mak ahhoz, hogy az ország ellenálló- 
képessége csökkenjen.

A legerősebb és legvitézebb hadsereg 
sem tud eredményt kivívni, diadalt aratni, 
ha háta mögött nincs egy szervezeti, erős, 
öntudatos ország, amely ellátja mindennel, 
amire szüksége van és amely mindig uj 
és uj erőt tud a hadsereg elláradt, kime­
rült tagjaiba önteni.

A kormány teljesen jogos .n és a 
céi érdekében indokoltan rendelkezik az 
oi tágban levő és felhasznáiható tápiáié - 
koukal, élelmicikkekkel, mert csak a kor­
ány tudja valóban pontosan meghatározni, 
h. gy mire van szüksége a hadseregnek és 
n-. marad az itthonmaradottaknak.

Ma az első a hadsereg és csak ha a 
hadsereg úgy ki van elégítve, hogy teljes

erőben mehet uj munkára, akkor jövünk 
mi, civilek. Bármi y hasznos is az a mun­
ka, „z a foglalkozás, amit az otíhonma- 
radottak tíznek, bármily szükséges az, 
hogy az otthonmaradotl c -aládok is része­
süljenek a megélhetés előfeltételében, az 
élelmiszerekben, mégis mindig a legelső 
céi, a legelső szempont a hadsereg.

Azok tehát, akik gabonájukat eltitkol­
ják tegyek azt, akár csak önzésből, 
akár egyenesen haszonlesésből, — vétkez­
nek mind polgártársaik, mind hazájuk, 
mind hadseregünk hős fiai és azok itthon­
maradt családjai ellen. A kormány joggal 
és közérdekből jár el ezek ellen az embe­
rek ellen teljes szigorúsággal és miután az 
ilyen lefoglalt készleteket egyszerűen kár­
térítés né kül elkobozzák, a rekvírált gabo­
náért pedig rendes árat fizet az állam, sa­
ját érdekében is mindé,.ki jobban tesz-, ha 
nem rejtegeti gabonáját, hanem odaadja, 
még ha az egy kis áldozatába kerül is.

Azt a nag , lelkesedést, azt a biztos 
győzelmi reményt, amely bennünket és 
szövetségeseinket, ellenségeink kétkedése 
és remegése között és azzal szemben él­
tet, az ilyen momentumok csak zavaiják 
és ugyanakkor az egész nemzet öntuda­
tosságát, ellenállóképességét gyenghik.

Harctéri És külpolitikai Események. 
A vnágháboiu legnagyobb tüzérharca 

Verdunnél tovább folyik. A német lővona- 
lakon belül kő kövön nem marad; a föld 
és hegyoldalak felszámódnak ; a dombok, I 
hegycsúcsok, magaslatok 20 25 materrel 
kisebbednek ; falvak, városok romhalma­
zokban feküsznek Verdun várost a pol­
gári Okosság reg elhagyta. Pusztulás, 
rombolás kepe mindenütt. A támadások és 
ellentámadások vált.-;ozó szerencsével 
folynak. Megállapítható azonban, hogy a 
németek vasgyüríije egyre szükül a vár 
körzetében. Azt is el , eil ismerni, hogy a 
franciák végső erőfeszítése nagy lendü­
letű és eddig sikeres volt Hogy sokáig 
nem tudnak már ellen; llani, valószínű. De 
időt és tért nyertek mberanyagjok, fvl- 
ha'mazott muníciójuk javarészének meg­
mentésére. E mellett átrább fekvő uj vé­
delmi vonalról is gond iskodhattak. A né­
met támadások gondos előkészület s nagy 
óvatosság mellett, hihetetlen erővel történ­
nek, ép ezért a franciákra nézve most 
minden lépés életbev gó, döntö fontos­
sággal bir.

Az ötödik oLsz offenziva az Isonzó 
partjánál nagy erővel mdult meg. Alig tar­
tott azonban 4—5 napig, kissé ellanyhult.

Úgy látszik, hogy e heves offenzivával a 
franciák szorult helyzetén akartak az ola­
szok segíteni.

Az oroszok besszarábiai offenziváját 
hir szerint Pau francia tábornok vezeti. 
Kölcsönkért vézérekkcl és vezérkari tisz­
tekkel dolgoznak az entente államok, de 
az eredmény igy is csak a régi.

Szaloniki előtt minden csendes. Al­
bániában Durazzó elfoglalása óta fontosabb 
események nem történtek. A bolgár, oszt­
rák-magyar csapatok ez idő szerint El- 
basszán város előtt állanak s félkör alak­
ban veszik körül Valona vidékét. Valonát 
az olaszok folyton erődítik. ltt( komolyabb 
harcokra lehet kilátás.

A francia hadügyminiszter Galieni 
lemondott. Betegségét hozta fel lemon­
dása okán1. U'.odja Roques tábornok lett.

Nagy nyugtalanságot idézett elő Tir- 
pitz német főtengernagy, tengerészeti ál­
lamtitkár lemondása. Hatalmas szervező 
erő, nagy koncepciójú vezér volt ő a né­
met vizeken. Lemondása összefüggésben 
áll a tengeralattjárók kérdésével és a né­
met belpolitikai helyzettel, mely az utóbbi 
időkben egyre idegesebb és bonyolultabb 
kezd lenni. Az Egyesült Államok és Né­
metország között kitört ellentétek gyors 
elsimítását várnák Tirpitz félrevonulásától. 
Utódja eddigi helyettese Capelle tenger­
nagy lett.

A tőre t orosz fronton, a suezi csa­
tornánál és az Irak-fronton különösebb 
esemény mostanában nem fordult elő.

Városi közgyűlés.
(Cs M.) Rendkívüli közgyűlést tartott 

a város képviselőtestülete folyó hó 13-án 
hétfőn 10 órakor Dr. Fekete László polgár- 
mester elnöklésével.

A közgyűlés megnyitása és a múlt 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a 
közgyűlés áttért a tárgysorozatba felvett 
ügyek tárgyalására.

Polgármester előterjesztette, hogy Nagy 
Sándor h. közgyám hadiszolgálatra bevonult, 
miért is a tanács a háború tartamára ideig­
lenesen Parii Gábor ny. tanítót alkalmazta 
h. közgyámul, a mit a közgyűlés tudomá­
sul vett.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága jóváhagyta a képviselőtestületnek azt 
a határozatát, a melyben a városi közigaz­
gatási alkalmazottak háborús segélyét 19,444 
koronában állapította meg, a képviselőtes­
tület határozata ellen felebbező Győry Ida 
óvónő, Vágó Vilma és Karai Krisztina men- 
házvezetőnők felebbezéseinek visszautasító-
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sával pedig kimondta, hogy a képviselőtes­
tület a háborús segélyt szigorúan a B. M 
körrendelet figyelembe vételével helyesen 
állapította meg s felebbezök a közigazgatási 
alkalmazottak közé nem számíthatók. A köz­
gyűlés a törvényhatóság határozatát tudo­
másul vette, felebbezőknek azonban joguk 
van az ellen 15 nap alatt ismét felebbezni.

A városi helypénz és mérték haszná­
lati dijakról alkotott vármegyei szabályren­
deletre alispán ur felhívása folytán kimondta 
a képviselőtestület, hogy miután a vásáro­
kon helypénzt helybelieknek fizetni nem 
kell, a mértékhasználati dijak fizetését pe­
dig jogosnak tartja, mert abból a városnak 
is jövedelme lesz, a szabályrendeletben meg­
nyugszik s az ellen felebbezni nem kíván. 
Ezzel kapcsolatosan Császi Jakab képviselő 
indítványára elhatározta még a közgyűlés, 
miszerint a baromfi vásártéren a közönség 
érdekeinek megvédése céljából egy kisebb 
fajta mázsát állit fel. A mázsa beszerzésével 
és annak mikénti kezeltetésével tanácsot 
bizta meg.

Számvevő jelentette, hogy az 1914. évi 
közpénztári, valamint a közpénztárban ke­
zelt alapok számadásai összeállittattak s pár 
héten belül az 1915. évi számadások is ké­
szen lesznek. Ezen jelentés folytán az 1914. 
és 1915. évi közpénztári, valamint az ezen 
évekről szóló téglagyári számadások meg­
vizsgálására Zakar Sándor elnöklete alatt 
Weinberger Gábor, Horog Sándor, Muhi 
Dániel, Nagy Sámuel, Herceg Gábor, Kiss 
János és Oláh Lajos képviselők választattak 
meg. Helyettes elnökül Weinberger Gábor 
jelöltetett ki. A számvizsgáló bizottság je­
lentését 60 nap alatt beterjeszteni köteles.

Herceg Bálint képviselő "kifogásolta a 
miért az 1914. évi számadások elkésve 
adattak be. Polpármester erre előadta, hogy 
a pénztár a háborús dolgok következtében 
ez elmúlt évben annyira túl volt terhelve 
munkával, hogy a számadásokat e miatt 
későn tudták összeállítani, kijelentette azon­
ban, hogy ennek megismétlődését a jövőben 
maga sem tűri s minden igyekezetével azon 
lesz, miszerint a számadások nemcsak a 
pénztár által idejekorán összeállittassanak és 
számvevő utján az előirt időben a közgyű­
lés elé terjesztessenek.

A belsőlegelőre való kihajtást a köz­
gyűlés március 20-ikában á'lapitotta meg. A 
legelődijak ugyanazok lesznek, mint a múlt 
esztendőben.

Tudvalevő dolog, hogy a képviselőtes­
tület az összes városi tisztviselőket eltiltotta 
a takarékpénztári mellékfoglalkozástól. Hogy 
mi indította erre a képiseiőtestületet, azt 
most nem fejtegetjük, elég az hozzá, hogy 
a közgyűlési határozat indokolása alapján 
nemcsak a városi, de általában a közszol­
gálatban levő összes alkalmazottakat el 
lehetne tiltani ettől a foglalkozástól. A foko­
zatos feiebbezés folytán a m. kir. belügy­
miniszter úgy határozott, hogy az 1912. 
évi 58. t.-c. 24. §-a alapján a képviselőtes­
tületnek a joga a felett határozni, miszerint 
az egyes tisztviselőinek megengedi e a mel­
lékfoglalkozást vagy sem, igy tehát Hajdú­
szoboszló város képviselőtestülete csak a 
törvényben gyökerező jogával élt akkor, a 
midőn a polgármester kivételével többi 
tisztviselőinek nem adott engedélyt ezen 
mellékfoglalkozás gyakorlására. Závory Béla 
városi mérnök azonban sehogy sincs bele­
nyugodva a közgyűlésnek ezen határoza­
tába, mert egy most beadott kérvényében 
azt kérte, hogy előbbi határozatának meg­

változtatásával mondja ki a képviselőtestü­
let, miszerint neki a Hajdumegyei Takarék 
pénztárban viselt felügyelő-bizottsági tag­
sági mellékfoglalkozás viselésére engedélyt 
ad, kérelmét azzal indokolta, hogy a szer 
vezési szabályrendelet szerint a városi mér­
nöknek a magángyakorlat nemcsak meg van 
engedve, de kötelességévé is van téve, a 
pályázati hirdetmény is ez alapon lett kibo­
csátva, ő erre az állásra ennek tudatában 
pályázott. Ettől eltekintve a felügyelő-bizott­
sági tagság gyakorlása hivatalos kötelessé 
gét nem sérti, mert azt a késő délutáni 
órákban is el leh i végezni s nem kerül 
annyi időbe, mint pl. egy hold földnek a 
határ távolabbi részében való kimérése A 
képviselőtestület ezt az érvelést nem fo­
gadta el, hanem Herczeg Bálint és J Kiss 
Gábor felszólalására a kérelmet elutasította 
s azt azzal idokoi a. hogy nem akarja egyik 
tisztviselőt a másikkal szemben előnyben 
részesíteni s hogy a szervezési szabályren 
delet szerint megengedett mellékfoglalkozás 
a mérnöki magánmunkálatra vonatkozik, igy 
tehát semmiképen sem magyarázható abba 
a takarékpénztári foglalkozás. Závory Béla 
ezen határozat ellen tudomásunk szerint 
felebbezést ad be, a melynek elintézését 
kíváncsian várjuk

USzigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármcgye közigazgatási bizott­

sága hétfőn déle ott tartotta rendis havi 
ütését Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. Jelen voltak az ülésen: Pákozdy 
Sándor alispán, R..só István főjegyző, Nagy 
József kir. tanácsos, pénzügyigazgató. 
Reitz János kir. főállatorvos, dr. Cseke 
Sándor árvaszéki elnök, Smgo'h Jenő 
gazd felügyelő, Paksy Károly, Uthelyi An­
dor, Köblös Samu, dr. Csohány András, 
Forral József közig. biz. tagok, Hajdú Fe­
renc tanfelügyelő, dr. Czeglédy Mihály 
vármegyei főügyész, dr. Losonczy Álmos 
főorvos, Keleti Izsó műszaki tanácsos, Er- 
csey Gyula másodfőjegyző.

Rásó István főjegyző terjesztette elő 
az alispán! jelentést. B szerint a közigaz­
gatás menetében ; emmi rendkívüli ese­
mény nem fordult elő. E peronospora el­
leni védekezés céljából a fö'dmivelési mi­
niszter május végéig terjedő időre 300 
mm. rézgálicot bocsátott a vármegye ren­
delkezésére, melyet kifognak osztani. A 
még szükséges mennyiséget később fogja 
engedélyezni a miniszter. A tavaszi mező- 
gazdasági munkálatok biztosítására felhívta 
az alispán a vármegye hatóságait, hogy a 
még elvetésre alka'mas földek területeit 
írják össze. A földrniveiésügyi miniszter 
értesítette a vármegyét, hogy 4300 hadi­
fogoly munkást bocsájt rendelkezésre. Az 
aratási munkák azonban ezzel a hadifo- 
golykontigenssel el nem végezhetők. Aggo­
dalomra nincs ok, mert az aratáshoz meg­
felelő katonai munkásosztagok fognak 
rendelkezésre állani.

Reitz János főá'latorvos tett ezután 
jelentést, mely szerint az állategészségek 
közül csupán a veszettség került észlelés 
alá Hajdúnánáson. Fertőzve voltak a múlt­
ból Téglás, Földes és Püspökladány ta­
konykórral, Nádudvar sertéspestissel, Haj­
dúszoboszló és Vámospércs veszettséggel.

A vármegyei adózásról Nagy József 
pénzügy igazgató tett jelentést. Befolyt ál­
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lami adóból 184 43 K, bélyegjöv- ^ékek­
ben 66812 K, jogilletékben 42424 t\, fn. 
gyasztási és italadóban 18,116 K Je|en_ 
tette még a pénzügyigazgató, hogi a had- 
bavonu'tak családtagjai részére március 
3-ik napjáig 17,260 család részére 22 657 
korona napisegély utalványoztatott áj. 
gabonanemüek, liszt, stb. felkutatása a 
vármegyében folyik. Elkoboztak 7004 mé­
termázsát. A felkutatás óta a felek a me­
gye területén 18,791 métermázsa búzát 
önként jelentettek be.

Surgoth Jenő gazdasági felügyelő je­
lentést tett a tavaszi munkálatok végzésé­
ről. Az őszi vetések jól fejlődnek. A mező- 
gazdasági helyzet nagyon komoly és bi­
zonytalan. miután igen kedvező időjárás 
mellett is csak úgy lesz biztosítható a ter­
més, ha az olihonmaradt gazdaközönség 
a legnagyobb odaadással veszi ki részét a 
munkából.

Keleti Izsó műszaki tanácsos a vár­
megye területén álvonuó állami és tör- 
vényh tósági közutak állapotáról tett elő­
terjesztést. Február hóban a nedves időjá­
rás dacára a murádén burkolattal ellátott 
átkelő szakaszok kivételével általán véve 
kielégítő volt a közutak állapota A folyto­
nos esőzések következtében egyes közutak 
mentén a belvizek szinmagassága annyira 
emelkedett, hogy egyes útszakaszokon, 
nevezetesen az Ujfehértó - böszörményi 
közül a rna'udvari—Kaba -földes! utón 
3 -4 km. szakaszon a viz az utpadlókat is 
e.öntötte. Közlekedési akadályok azonban 
nem álltak elő.

A vármegye közegészségügyéről tett 
jelentést ezután Losonczy Álmos főorvos. 
A hólyagos himlő járvány ügyét ismer­
tette benne részletesen. Haiduvármegyében 
11 község volt fertőzve hólyagos himlővel, 
melyet a hazatérő katonák hurcoltak be. 
Püspökladányban 12, Hajdudorog. N.dud- 
var és Tetétlen községekben 8—8 esetben 
fordult elő megbetegedés, a többi község­
ben a hő yagos himlő szórványosan ész­
lelteiéit.

A járvány főfészke Balmazújváros 
volt, ahol legelőször a cigánysoron tapasz­
talták a betegséget, majd úgy elterjedt a 
a hólyagos himlő, hogy a község 15 ut­
cája lett megfertőzve. A polgári lakosság 
körében naponta állandó volt a megbe­
tegedés.

Eleinte a vágóhidat rendezték be 
jái ványkórháznak. Ez csakhamar zsúfolva 
leit, úgy, hogy újabb járványkórház felál­
lításáról kellett gondoskodni.

A veszedelmes helyzetről Losonczy 
Ál nos dr. t. főorvos felterjesztést telt a 
belügyminiszterhez s javasolta, hogy ren­
delje el Balmazújvároson a himlőoltást. A 
belügyminiszter intézkedése nem késett 
soká s az oltás február 26 án megkezdő- 
dőlt. Az oltáshoz a Ferenc Salváror kór­
házból három orvost rendeltek ki s nyolc 
napig tartott a balmazújvárosiak ujra- 
oltása.

Ez idő alatt mintegy 12 ezer em­
ber kapott védőoltást. A község lakossága 
az oltást igen nyugodtan fogadta s minden 
tekintetben elősegitette a hatósági embe­
rek munkáját. Február havában 55 meg­
betegedés volt négy halálozással hólyagos 
him'őuen.

Az újra oltás következtében meg 
van a reménység arra, hogy a veszedel­
mes járvány megszűnik. Már eddig is bi*



zonjos javulás tapasztalható az aggályos­
nak mutatkozott helyzetben.

\ főorvos jelentését a közigazgatás* 
bízóiig ludomásul vette.

HMS mire. 19.

Hajdú megye termésének 
biztosítása.

Hajduvánnegye közigazgatási bízott 
ságának hétfői ülésén élénk vitát folytattak 
Hafdumegye termésének, illetőleg a most 
meglévő és elrejtett gabona készletek fel­
kutatásainak módozatai felől. Nagy József 
kir. tanácsos, pénzügy-igazgató jelentette a 
bizottságnak, hogy Hnjduvármegye terü­
letén a pénzügyőrség március hó 3 ig 
7902 métermázsa gabonát foglalt le mint 
elrejtett készleteket s ennek hatása a’att 
az egyes gazdálkodók 18,791 métermázsa 
búzát önként jelentettek be.

E jelentéshez Nagy József pémügv- 
jgazgató azt a megjegyzést tette, hogv bár 
a pénzügyőrség tagjai nagy buzgalommal 
folytatják a felkutatási munkát, még sérti 
győzik ellátni a dolgokat, mert az e'rejtett 
készletek kinyomozása óriási nehézséggel 
jár. Az eddigi eredmények mutatják, hogy 
meg nagy mennyiségű gabona van elrejtve 
s ezért módot kell találni arra, hogy az 
idevonatkozó miniszteri rende’etek a leg­
szélesebb körben pubükállassanyk s az 
érdekelteket figyelmeztessék arra, hogy mi­
lyen súlyos következményekkel jár most 
már, ha a hatóság teszi rá a kezét a kész­
letekre. így jobb, ha ín ég most is bejelen­
tik a gabonát. Azután rátért arra szó'ó. 
hogy a vármegyének gondolkodni keli ar­
ról is, hogy az elkobzott készletek elszál­
lítása kellő erővel biztosíttassák.

Domahidy Elemér főispán kijelentette, 
hogy ebben a tárgyban újabb miniszteri 
rendelet érkezeit, amely felhatalmazza az 
alispánt, hogy a községekben és városok­
ban az értelmiséget, mint a papot, tanítót, 
intelligensebb egyéneket kirendelhesse a 
gabona rekviráláshoz.

Pákozdy Sándor alispán megjegyezte, 
hogy a kirendeléshez bár joga van, mégis 
hiszi, hogy leendő intézkedésével nem kell 
azonnal erősebb eszközöket alkalmazni.

A bizottság végül elhatározta, hogy 
a szükséges tennivalók eszközlésére az 
alispán figyelmét felhívja.

Forray József bizottsági tag, földbir­
tokos előadta, hogy tapasztalatai vannak 
arra vonatkozóan, hogy a földmivelő la­
kosság tévesen értelmezi a rekvirálást s 
azt hiszi, hogy az állam minden ellenszol­
gáltatás nélkül veszi el a gabonáját. Ez az 
oka annak, hogy igen sokan csak annyi 
földet vetnek be gabonával, amennyi a 
házi szükségletek kielégítésére szolgál.

Domahidy Elemér főispán kijelentette, 
hogy miután itt igen súlyos esetről van 
szó, pontos adatokat kér arra, hogy hol 
követnek el a hazával szemben ilyen hal­
latlanul nagy visszaélést.

Forray előadja, hogy Nádudvaron és 
a környékén általános a földmivelő lakos­
ság ezen eljárása.

Domahidy E'emér főispán szerint ezt 
a törvény igen súlyosan bünteti s igy nem 
'ehet megtorlás nélkül hagyni. Az illetőket 
a kiosztott vetőmag felhasználása felől 
kérdőre vonják s ha nem tudja igazolni, 
h°gy hová tette, megbüntetik, mert ez kö­

„POQMTUN HAJDÚSÁG"

zönséges csalás. Azt is szigorúan megbün­
tetik, aki minden elfogadható ok nélkül 
parlagon hagyja a földjét.

Pákozdy Sándor ali^p^n; A törvény 
és a miniszteri rendeleiek az ilyen vissza­
élést büntetőjogilag üldözik. Intézkedést 
fog tenni.

A közigazgatási bizottság elhatározta, 
hogy az illetékes főszc!g„birókat kiküldik 
a visszaélések megvizsgálására s beigazolt 
esetekben a büntető feljelentés megtételére 
utasítják a hatóságokat

8 F. M. K. E. háborús 
gyeriuehhertjei.

Ma, amikor az egész országot át­
hatja annak a gondolata, hogy a háború 
győzelmes befejezésének egyik főfeltétele, 
hogy az országnak megmunkáltassék a 
földje és biztosíttassák mindannyiunk ke­
nyere, Craus István Nyiíramegye fŐispán- 
kormánybizlosa, az egyesület ülnökének 
kezdeményezésére életre való mozgalmat 
kezdeményez a Felvidéki Magyar Közmű- 
sclrdcsi Egyesület Mozgalmának az a ve­
zető gondolata, hogy miután az ország 
férfi-közimsége a harctéren teljesíti a kö­
telességét, az asszonyra hárul a föld meg­
munkálásának a kötelessége. Az asszony 
hazafias készséggel teljesíti is ezt a köte­
ti sséget, ha viszont a társadalom addig, 
amig ő verej!ékes munkáját végzi, gon­
doskodik a gyermekei felügyeletéről, hogy 
azok föl ne gyújtsák a házat s pusztulás 
veszedelmébe ne ejtsék a községet. A 
F. M K. E e nöksége mindjárt a kérdés 
mego d.isának is megadj i a kulcsát, ami­
kor fö veti az eszmét, hogy amig a család 
anyák mindnyájunk kenyeréért munkában 
állanak, szókban a községekben, ahol 
óvodák nincsenek, gyűjtsék össze a gyer­
mekeket (például a májustól-októberig 
szünetet tartó iskolákban) és tartsák őket 
reggeltől-estig felügyelet alatt, amig az 
anyjuk haza nem tér a munkából és át 
nem veheti isméi a gyermekeit. Az iskolát 
mindenesetre ingven engedi át erre az 
istenes célra az állam, a község, vagy a 
felekezet. A felügyeletet szintén ingyenesen 
elvállalná a község intelligenciája fölváltva 
vagy az iskolai szünetet élvező tanító 
vagy tanítónő, legrosszabb esetben pedig 
o község elöregedett és munkaképtelen 
lakossága. Az intelligencia végezné a 
gyermekek szellemi és lelki vezetését, a 
község ö.eg és munkaképtelen lakossága 
pedig a gyermekek személyi (tisztasági 
stb.) gondozását Élelmezést pedig szíve­
sen ad a gyermekeknek az anyjuk vagy 
a hozzátartozóik, vagy pedig a község 
melegszívű lakosság amelynek bizonyára 
mindig lesz egy egy kanálka levese, vagy 
főzeléke a szegény bb gyermekek szá­
mára. A F. M K F„. elnöksége már meg 
is kereste a möködési területéhez tartozó 
vármegyék egyházi is politikai hatóságait, 
a felvidéki püspököket, főispánokat és al­
ispánokat, hogy hatóságaik területén lehe­
tőleg sürgősen szervezzék meg ezeket a 
háborús gyermekkerteket, amelyek a tár­
sadalom minden újabb megterheltetése 
nélkül meg adják a családanyáknak a le­
hetőséget, hogy a harctéren küzdő férfiak 
helyett családjaiknak és mindnyájunknak 
a megélhetés főfeltételeit megszerezhessék.

A F. M. K. E. elnöksége megtiszteltetés­
nek venné, ha ezt a tervet a testvér köz­
művelődési egyesületek s a működési te­
rületén kivüi álló vármegyék egyházi és 
politikai hatóságai is magukévá tennék.

Aranyért vasat. *)
A keze selymes, lelke bársony.
Milyen szép is a Kisasszony,
A szive azért ver, hogy másnak 
Vigaszt, reményt fakasszon.
Odaadta vasért cserébe 
Minden aranyát boldogan . . .
Maga édes tán’ nem is tudja,
Mily aranyos jó szive van.

Az én szivem ellenkezőleg 
Milyen a vas, olyan hideg.
Keménnyé vált az életharcban 
Egyedül Ön hevíti meg.
Ha hát nem sajnált odaadni 
Minden ékszert, mely kincset érti 
Legyen oly jó adja cserébe 
Aranyos szivét a vasért I

Dr. Fekete László

*) A költő legközelebb megjelenő vers- 
könyvéből.

HÍREINK.
Adakozzunk az elesett hősök 

özvegyei és árvái javára ! Hadsegélyző 
Hivatal főpénztára, Képviselőház

— Szereteíadományokat a frontra 
szállít a Hadsegélyző Hivatal Átvételi 
különítménye, IV., Váczi-utca 38. sz.

— A ref. templomban ma délelőtt 
Szabó Antal lelkész prédikál.

Dr. Fekete László polgármester 
a helyben h idbavor.ultak özvegyeinek, ár­
váinak és szegénysorsu családtagjanik 
fe'ségélyezésre egy versfüzetet fog kiadni 
saját költeményeiből.

— Hajdú Ferencz kir. tanfelügyelő 
a héten hivatalos vizsgálatot tartott az ál­
lami polgári fiúiskolában.

— Március 15-ike alkalmából a ref. 
templomban délelőtt 9 órakor Bernjén Fe­
renc lelkész mondott a nagy naphoz méltó 
emelkedett szellemű imát.

- Kitüntetés. A német császár Je­
ges Sándor 16-ik huszár ezredbeli őrmes­
ternek, Jeges János nyug. árvagyám fiának 
a német harcos hadiérmet adományozta. 
Ö felsége a király megengedte, hogy Jeges 
a német császártól kapott kitüntetést el­
fogadhassa és viselhesse.

— 18 évesek sorozása. Az 1898. év­
ben született népfelkelő ifjak összeírását a 
honvédelmi miniszter elrendelte. A bemu­
tató szemlék április 14 és május 3-ika kö­
zött ejtetnek meg országszerte. Az alkal­
masnak találtak bevonulása valószínűleg 
május első felében lesz.

— A fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezet igazgatóságának és felügyelő-bi­
zottságának e hó 4 én tartott ülésében 
Borbély Gábor elnök-igazgató indítványára 
a hajduszoboszlói hadbavonuitak özvegyei 
ás árvái segélyezésére a jelen voltak egye­
lőre 200 koronát szavaztak meg. Ugyane­
zen gyűlésen határoztatott el, hogy a szö­
vetkezet évi rendes közgyűlését április hó 
9-én tartja.
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— Jutalomjáték. A városunkban
időző Tiszai-féle színtársulat Dorner Jenő 
komikusának kedden lesz a jutalomjátéka. 
Guthy Somának „Kormánybiztos“ darabja 
kerül színre. Ez a bohózat nagy sikereket 
ért el a budapesti Vígszínházban. A darab 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

— Gazdasá i Bank r.-t. Hajdú­
szoboszlón értesíti mindazo 1 ügyfeleit, 
akik az intézetnél hadikőlcsönt jegyeztek, 
az intézet pénztáránál a hivatalos órák 
alatt a hadikölcsőn kötvényt átvehetik. A 
Gazda.ági Bank r.-t. igazgatósága.

-- Öngyilkos leány. Hajdúböször­
ményben egy Szabó Juliánná nevű 18 éves 
leány maró uggal öngyilkosságot követett 
el. A marólúg oly gyorsan végzett vele, 
hogy mire tettét észrevették, akkor már 
halott volt. A leány tettének okát senki 
sem tudja. A temetési engedélyt a Itir. 
ügyészség megadta.

— A vörös kereszt hajdúböször­
ményi kórháza részére ágy és fehérneműt 
adakoztak: Balogh Etelka tanya 1 párna,
1 ing. Balogh Sándorné tanya 1 párna. 
Barbócz Zsigmondné 1. tized 1 párna, 
5 ing. Padrah Sándorné I. tized 1 ing,
1 csomag. Kiss Miháiyné 111 tized 28. sz 
3 'ábrávaló, 4 ing, 1 zsebkendő. Barbócz 
Ferencné III. tized 147. sz 2 párna. Czeg- 
lédy Jőzsefné V. tized 1. sz. 1 párna 2 
huzat. Molnár Jánosné IV. tized 14 sz.
1 párna, 1 ing, 2 lábravaló. Szathmári Bá- 
iintné Hl. tized 305. sz. 1 párna, 1 lepedő. 
Kircsi Laosné 111. tized 236. sz. 1 párna 
Harsányi Sándorné V. tized 133 sz 1 
párna, 2 ing. Kiss Károlyné III tized 
24 sz. 1 párna. K. Szilágyi Istvánná 1 
párna, 2 huzat, 2 lábravaló. Id. Csanády 
Istvánné I. tized 1 párna, 2 huzat. If|. Szi­
lágyi Imréné VI. tized 62. sz. 2 parna 
Grűnberger Adolfné 1 párna. N. N. 3 
párna, 2 ing, 2 lábravaló. Sándor Jánosné
VI. tized 261. sz 1 párna. Horváth Sán­
dorné VI. tized 31. sz. 2 párna Ifj. 
Makay Jánosné VI tized 108. sz. 1 párna,
2 ing, 2 lábravaló. Id. Katona Imréné VI 
tized 158. sz. 1 párna. Özv Székely Gá- 
borné VI. tized 2 párna. Szoboszlai Zsófia
VII. tized 125. sz. 2 párna. Molnár An- 
talné VI tized 455. sz 3 párna. Ádám 
Samuné I. tized 143 sz. I párna, 2 ing,
2 huzat.

— A németországi „Ostpreussen- 
hifle“ ügyvezető bizottságának elnöke Lü­
dinghausen báró a következő távirattal for­
dult Khuen-Héderváry Károly grófhoz a 
Háborúban Feldúlt Tűzhelyeket öjtafelépilő 
Országos Bizottság elnökéhezA Nagy­
méltóságod elnöklete alatt álló Háborúban 
Feldúlt Tűzhelyeket Ujrafelépitő Országos 
Bizottságának az a nagylelkű elhatározása, 
hogy a közös csatamezőkön megpecsételt 
német-magyar vérszövetség megerősítéséül 
elvállalja Geudauennek, az oroszdulta ke­
letporoszországi városnak társhadigyámságát, 
Németországban mindenütt örvendező vissz 
hangra fog találni és útját fogja egyengetni 
a közös ellenségtől feldúlt magyar kárpáti 
falvak javára megindító németországi akció­
nak. Kérem Nagy méltóságodat, engedje ki­
fejeznem személyes hálás köszönetemet is 
azért az értékes támogatásért, melyet annak 
a Keletporoszág felsegitésére szánt akciónak 
juttatott, melyet én hittam életbe Német 
hőseink sírjainak kegyeletes ápolásával Nagy- 
méltóságod és a magyar hatóságok a háiá 
nak elmuihatatlan emlékét fogják belevésni 
a német szövetségesek szivébe. Szövetségest

hüséggül üdvözli Lüdingiiausan br. kir. ka 
marás, az „Ostpreussenhilfe“ ügyvezető el­
nöke és a Gerdauen hadi segítségére ala 
p.tott „Berlin-Wilmersdcrfi Egylet“ elnöke.

— Köszönetnyilvánítás. Megboldo 
; gult férjem elhunyta alkalmából az ipartes 
] tület és tűzoltó egylet tagjainak, valamint 
; mindazoknak, kik a temetésen résztvenni s 

ezáltal bánatunkat enyhíteni szívesek voltak, 
ezúton fejezzük hi halás köszönetünket. 
Özv. Borbély Jakabné és családja.

— Érdekes felmentő Ítélet. A kassai 
m. kir. honvédhadosztály bíróság február 20 
án M. Szigeten kiszállott, hogy egy még 1914. 
november havában a rögtön Ítélő bíróság 
által előbb halálra, kegyelmi utón pedig 10 
évi fegyházra elitéit és büntetését a váczi 
orsz. fegyintézetben töltő ember újított 
perében a legfelső honvéd hadi Törvényszék 
parancsa folytán ui Ítéletei hozzon. — Ez az 
ember Lumoly György, akit az orosz hadse 
regnek 1914 október havában Máramarosba 
történt betörése alkalmából az oroszoknak 
a vármegyéből való kiverctése után néhány 
irigse és ellensége azzal vádolta, hogy egyet- 
éi tett a betörő ellenséggel, sőt a szénát, za­
bot, szekeret, lovat erőszakkal és ingyen 
rekviráló kozákokat ő vezette Falussletián 
egvik-másik gazda házához, sőt nekik még 
a fosztogatásban is segédkezett. Lumely 
György, aki különben igen módos gazda s 
aki fiatalabb korában a 85-ös bakáknál szol­
gált és a kétórását nál öké einen meg 
tanúit magyarul, sehogv sem birt megnyu­
godni sorsában. A fegyházból több Ízben le­
velet irt dr. Kardos Samu debreceni ügy­
védnek, felkérve öt, hogy ujitsa meg perét 
és hallgattassa ki az ártatlanságát bizonyí­
tani hivatott tanúit. Egy teljes esztendőnél 
hosszabb ideig tartott az uj bizonyítékok 
beszerzése, m g végre most február 21 -én 
elérkezett az uj tárgyalás határideje. A m. 
kir. Haditörvényszék Lumely Györgyöt 3 
napig tartó tárgyalás után a hűtlenség és 
árulás vádia alól teljesen felmentette s sza­
badlábra való helyezését elrendelte.

— A hadsegélyező bélyegek és az 
ügynökök A Hadsegélyező Hivatal az 
ügynöki visszaélések minél hathatósabb 
megelőzésére az összes polgármesterekhez, 
főszoigabirákhoz és községi jegyzőkhöz 
részletes tájékoztatót küldött, melyben újra 
leszögezi, hogy ügynököket a saját kiadvá­
nyai terjesztésében nem folalkoztat. Föl­
hívja figyelmét a hadsegélyező jótékonysá 
gi bélyegekre, melyeket mindenki tetszése 
szerinti mennyiségben vásárolhat a Hiva­
taltól, de fölragasztásuk valamely mülapra 
vagy egyéb elárusítóit cikket egyá talán 
nem jelenti azt, hogy a kérdéses cikket a 
Hivatal javára vagy a Hivatal égisze alatt 
árusitiák. Ha bármely cég ügynöke mégis 
ilyen megtévesztő kijelentésekkel dolgozik, 
át kell adni a legköze'ebbi rendőrhatóság­
nak. A Hivatal reméli, hogy a tájékoztató 
részletes, precíz adatai után az ügynöki 
vissza élések minden stratégiája összeom­
lik.

Mágnás Miska Február tizenket­
tedikén ünnepi külsőségek között lezajlott 
idei szezon első nagy operett.szenzáiiója : 
a Király Színház bemutatta Szirmai Albert 
uj operettjét, a Mágnás Miskát. Szirmai A'- 
bért uj bűbájos zenéje, a „Mágnás Miska” 
egyszerre meglepte a nagyközönséget szép­
ségével. A végtelen bájos operett teljes ze­
néje két füzetben jelent meg. Egy-egy füzet 
ára 3 korona. Kapható a kiadónál: Rózsa­

völgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemű 
és könyvkereskedőnél, Budapest IV. Szei- 
vita-tér 5.

— Örökzöld koszorú hőseink sír­
jára Uray Sándor debreceni ref. lelkész 
egy vigasztaló könyvecskét adott ki a vi­
lágháború gyászviselői használatára. A gyö­
nyörű könyvecske ára mindössze 1 korona 
Nem teheti le kezéből e könyvecskét senki 
úgy, hogy meg ne vigasztalódna. Olvasóink 
szives figyelmébe ajánljuk e müvet, mely 
már is nagy elterjedésnek örvend.

— Magán postaforgalom Szer 
biával. A magyar osztrák csapatok által 
Szerbiában megszállott területeken Arang- 
jelovac, Belgrad, Grn Milanovac, Kraguje- 
vac, Obrenovac, Palanka, Sabac és Val- 
jevó helyeken felállított I. osztályú had- 
táp-postahivatalok a rnagánpostaforgalom- 
ban is résztvesznek. E hivatalokhoz kö­
zönséges levelezőlapok, nyitott és lezárt le­
velek, nyomtatványok (hírlapok), árumin­
ták és értéklevelek ugyanazon feltételek 
mellett küldhetők, mint az a magyar-oszt­
rák csapatok által Orosz—Lengyelország­
ban megszállott területekkel való forgalom 
ra nézve elő van Írva. Ezek a hadtáp-pos- 
tahivatalok egyúttal a hozzájuk utalt ka 
tonal csapatok és intézetek postaforgalmát 
a tábori postahivatalokra nézve előirt sza­
bályok szerint szintén lebonyolítják.

Őszi hang.
Hideg eső hull a tájra . . .
Rósz idő jár a madárra.............
A pacsirta azt dalolja:
,,Ha még egy zöld bokor volna .
Es egy szép, halk nyári este 
A holdvilág meg-meg lesne,
S ezüstpalástot vonna ránk 
Midőn egymásba forr a szánk 
Gőgicsélő altató dalt 
Dudolgatva a lomb alatt,
S a pirkadó hajnal fénye,
Mint a boldogok reménye
Ránk borulna szeretettel...................
Óh! Most tudom! mi veszett el? !
Hideg eső hull a tájra ....
Rósz idő jár a virágra ....
Busul a szép őszi rózsa!
A hervadás le sir róla!
Mi baj? Mi fáj? Megkérdezem. 
Halkan ezt dúdolja nekem:
„Napsugár volt a kedvesem;
Reám borult szerelmesen 
Minden nap és minden reggel 
Édes csókkal, szerelemmel .... 

Mesebeli tündér álom!
Ez volt az én boldogságom! . . . 

Hanem . . . úgy egyidő óta 
Elkerül ... s nem tudok róla.
Hideg eső hull a tájra . . .
Rósz idő jár a világra . . .
;Uska ropog . . . ágyú dörög . . . 
Amott egy haldokló hörög . . . 
imitt egy sebesült jajdul,
S nem hallani a nagy zajtul 
Mi lehet a kivánsága ?
Egy korty viz-e? Vagy egy lándzsa?..
Bent az erdőben valahol 
A pacsirta tovább dalol . . .
Puska, ágyú tovább dörög . . .
A haldokló tovább hörög.............
• . . Sir, szenvedés, halál, nóta 
A nagy világ takarója!

Trencsénteplic, 1915. dec. 1.
Madarász József.
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Hajdumegyei Takarékpénztár.
tartozik. Méri eg=szá m la.

Vagyon
__________________________ ;_1[

Korona f. Korona f. Teher
11

Korona f. Korona j f.

Pénztár:
Készpénz az anya intézetnél 
Osztrák-Magyar Bank giró sz. . 
M. Kir. postatakarékp. csekksz. 
Kábái fióktelep készpénzkészlete 
Szováti fióklelep készpénzkészlete 
P.-Ladányi fióktelep készpénzk.

63,114
16,775
27,572

1.878
1,471
3,920

03
58
82
07
01
23 114,731 74

Részvénytőke . . . 
Tartalékok:
Saját tartaléktőke.................... 1
Nyugdíjalap..............................
Ingatlan értékcsökkenési tartalék
Jótékony alap..............................
Árvaház alap..............................

547,263 
87,757 
40,189 
5,175 

• 4,718

12
99
02
50
24

1.000,000

685,103 87Váltók:
Jelzáloggal biztosítva .... 
Személyi hitel, jótállással . . .

2.610,000
1.132,825 20 3.742.825 20

Betétek:
Könyvecskére ......................... 1.951,019 72

2.027,255 21Kötvénykölcsönök: Folyószámlán ......................... 76,235 49
Jelzáloggal...................................
Jótállással...................................

1.030,349
20.343

54
1.050,692 54

Hitelezők:
Folyószámlán..............................

1
118,324 41

Adósok: Lombard-előlegekben . . . , 80,000 — 198,324 41
Folyósz. fedezettel és bankoknál 
Folyószámlán árufedezettel . .

186 245
7 795

18
59 194,040 77

Visszleszámitolt váltók 
Engedményez, jelzálogk.

1.502,040
703,716 03

Értékpapírok:
Tőzsdén jegyzettek....................
Vidéki papírok.........................
Függő kamatok.........................

336,124
108,700

7,033 451,857 -

Osztalék, kifizetetlen . . 
Atmen, tételek egyenlege 

Nyereség folyó évről

333
18,152
92,441

95
60

Ingatlanok:
Intézeti ház ’..............................
Hajdúszoboszlói term, és árurakt 
Kábái termény- és áruraktár 
Karczagi földbirtok ....
Árverésen vett ingatlanok . .

70,445 
91 525 
98,050

1 78,000 
78.076

99
26
16

50 516,097 91
Nyugdíjalap értékpapírjai
Karczagi gazdaság 
Aruszámla
Felszerelések
Perköltség előleg 
Hátralékos kamatok:

76,813
8,114
1,317
2,445

189

50
90
25

57 1
Váltóknál...................................
Kötvényeknél .........................

34,721
33.520

43
26 68,241 69 I

i 1
6.227,367 07 6.227,367 07

it 1 1 U 1

tartozik. VGSZt6SGg-nyGr6SGg számla, követel.

Kiadások Korona f. Korona f. Bevételek Korona f. Korona f.

Kifizetett kamatok: Kamatjövedelmek:
Betétkamatok......................... 91,682 57 Váltókamatok és jutalékok 301,256 02 v ■ i
Visszleszámitolási kamatok 119,933 18 Kötvénykamatok és jutalékok . 90,775 81
Eng. kötvények kamatai . . 34,699 23 246,314 98 Folyószámlái kamatok . . . 626 35

410.430 53
Adók és illetékek: Adómentes értékpapírkamatok 17,772 35

Állami és községi adók. . . 36,947 28 Ingatlanok jövedelme:
Betétkamatadó......................... 9,401 18 Föld és házbirtokból . . . 10,341 22
Illetékek................................... 840 61 47,189 07 Raktárjövedelmek .... 15,657 72 25,998 94

Üzleti költségek: Vegyesek:
Tiszti fizetések.................... 31,030 — Kezelési dij önsegélyző Sző-
Tisztviselők drágasági pótléka 1,305 — vetkezettől......................... 2,994 28
Raktárköltség.................... , 11,030 55 Jövedelem áruszámlán és ve-
Napibiztosi dijak.................... 1,104 — gyes jutalékok.................... 11,199 69 14,193 97
Folyó költségek.................... 7,203 74 51,673 29

Leírások:
Értékpapíroknál.................... 13,004 50

Folyó évi nyereség . . 92,441 60

450,623 44 450,623 44

í 1

A PÉNZTÁRÉRT : Hajdúszoboszló, 1915. december 31-én. A KÖNYVVEZETÉSÉRT:

Fazekas Blanka. Körner Béla, Erdős Lajos,
elnök-igazgató. fékönyvelS.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Dr. Baltazár Dezső, Barbócz Zsigmond, Dr. Czeglédy Mihály, Cseke Gábor, Hetey Ignác, Jeges János,

Mandel Samu, Parti Gábor, Szabó Antal.
A FELÜGYEL Ő-B I Z 0 T T S Á G:

Adler Ferenc hadbavonult. Zakar Sándor, Závory Béla. Csiba Márton,



__ Helyreigazítás. A szegény isko­
lás gyermekek felruházására rendezett elő­
adáson id. S. Kovács Sándorné 10 koro­
nát felülfizetett.

Hadbavonult Dr. Nagy Béla távolletebe 
a szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS. 

Kiadó : BORBÉLY SAMU.

Kiadó lakás.
Két utcai szoba, előszoba, konyha, 
kézi kamra, fás kamra, pince ápnl 
vagy május 1 re kiadó Hódos Lajosnál, 

a posta mellett.

Kardos László
Debrecen, Kossuth utca 9. szám alatti 

üzletében 

Paplanok készen, vagy ren­
delésre, vattával, vagy pe- 
,hellyel clottból gyap.uszatirv 
ból és selyemből. Csipke, 
szövet és vászon függö­
nyök, ágy- es asztalterítők.

„FUGGETLHN HAjDUSAC

tartozó egyének, hogy a? 1916. évi had- 
mentességi dij kivetésér. vonatkozó beje- 
lentéseiKet a városi adó ügyosztálynál a 
folyó évi március hó véj, g mnál is in­
kább adják be, mert aki:, vallomás! ívuu 
beadását elmulasztják, a/ok terhére az 
1880. évi XXVII. t c. 20 § a érte mében 
kirovandó hadmentességi dij 3—6-szoros 
összegének megfelelő pénzbírság s/aba- 
tik ki.

A bejelentési iv nyomtatványokat az 
ez iránt jelentkezőknek díjtalanul adja ki 
a városi adóügyos/tály.

Hajdúszoboszló, 1916. márc. 1.

Székely József
aü. jegyző.

Hajdúszoboszló város rendőrkapitánysága

1916. márc. 19.

terjedhető pénzbüntetéssel büntettetik.
Hajduszobosszió, 1916. március li

14-én.
Körner Géza 

rkapvárn.

772
1916.

Hirdetmény.
A m. kir. minisztériumnak 714 — 1916. 

M. E számú rendeleté alapján a cukor 
legmag isabb ára Hajdúszoboszló város te­
rületére a következőkben állapíttatott meg; 
Süveg cukor kgrammja 1 kor. 24 fi I, 
Kocka cukor
Kocka cukor egész karton­

nal kgrammja 
Por cukor kgrammja 
Kristály cukor kgrammja

Jelen hirdetmény azzal tétetik közé 
és küldetik meg az összes cukor eladásá­
val foglalkozó keresked 'knek, hogy az. a 
ki a jelen hirdetményben kitüntetett árak­
nál cukrot magasabb árban elad, vesz 

A hadmentességi dij alá tartozó egyé- I vagy közvetít, kihágást kövei el és az 
nek által teendő bejelentések tárgyában. | 1916. évi L. t.-c. 9 §-a al pjin két hóna-

Felhivatnak a hadmentességi dij alá

727
1916

1 kor. 28 fi I, i

1 kor. 26 fül.
1 kor. 28 ft 1.
1 kor. 24 fill.

Hirdetmény.
t 1 I V. evi I. V,. 3 n ---
i pig terjedhető elzárással és 600 koronáig

Meghívó.

il Hajdumegp TakarÉhpÉnztán
1916. március 26 án délelőtt 10 órakor 
Hajdúszoboszlón, az intézet hivatali 

helyiségében

XXXIfl-ik évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a részvényesek tisztelettel 

meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bi­

zottság jelentése az 1915-ik üzletévről.
2. A mér eg megállapítása és hatá- 

rozaihozat. 1 a tiszta nyereség folosztása 
iránt.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság részére a felmentvény megadása.

4. A fc ügyelő-bizottság megbízatási 
ideje lejárván, négy felügyelő bizottsági 
tag választása 3 évre.

5. A közgyűlés előtt legalább 5 nap 
p ti az iga/g ’.lósághoz irásbán beadott 
indítvány tárgyalása.

H - jduszobosz ó, 1916. febr. 23
Az igazgatóság.

Jegyzet. Figyelmeztetnek a tiszteli részvénye­
sek, hog az alapszabályok értelmében a közgyű­
lésen csak azok gyakorolhatják az őket megillető 
jogokat, akik rézvényei et az alapszabályok 48. §-a 
értelmében a közg ülés előtt legalább 3 nappal az 
intézet, vagy a fióktelepek pénztáránál letétbe 
helyezik.

Az eredeti zárszámadásuk 8 nappal a köz­
gyűlést megelőzőleg az intézet helyiségében a hiva­
talos Órák alatt a részvényesek által megtekinthetők. 

Osztalékszelvényeink intézetünk és fióktele- 
; peinknél, valamint Budapesten a Hazai Bank r.-t.- 
I nál válthatók be.

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

Megye; elefon 696.

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagytakarék uj pelotájában.

Nyomatott Plón Gyula vülanyerőre berendezett könwnvmnriáiáhnn Hajdúszoboszlón. (1019.)


